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Våga be

Förra söndagen firade vi gudstjänst med 
bönen som tema. Jag predikade vid tre 
tillfällen och avslutade min predikan med 
att uppmuntra församlingen att be mer.
Det är en god ordning att inleda varje 
morgon med att be för dagen som kom-
mer – be om Guds välsignelse över dagen 
och om Guds vägledning. Det är också 
gott att avsluta dagen med att tacka Gud 
för den dag som varit. Jag hävdade i min 
predikan att den som ber mycket kan 
uppleva ett större mått av lycka än den 
som inte gör det. Vad menar jag med det?

Jo, att om vi tar för vana att gå igenom 
vår dag bit för bit, och lägga fram det 
inför Gud och tacka, så får vi syn på saker i 
våra liv som vi annars bara hade sprungit 
förbi och glömt bort. Men genom att gå 
igenom dagen och lägga fram den inför 
Gud, så blir det också synligt för oss själva 
och vi kan ge det större uppmärksamhet. 
Det är gott att öva sig i både tacksamhet 
och tillit. För den som tycker det är svårt 
att finna orden vid bön är ”Den svenska 
psalmboken” en riktig skatt. Förutom att 
man kan läsa om bön, och finna ordningar 
för morgon- och aftonbön, så finns det 
mer än 250 böner att be vid olika tillfällen i 
livet. Här kommer ett smakprov, bön nr 72 
skriven av Karl-Johan Tyrberg:

Mer än alla ord, större än alla bilder, 
är du, o Gud. 
Ändå är du mig närmare än mina 
egna tankar. 
Allt finns till i dig – min bön och 
mitt arbete, nuet och framtiden. 
Du som skapar, försonar och ger 
mening åt allt, 
av din hand får jag liv, hos dig är 
jag hemma, nu och för evigt. 
Amen.

Min uppmuntran till dig är också att be 
mer. Våga be om Guds vägledning i ditt 
liv! Be för dina nära och kära, be för den 
du har svårt för och be för vår värld.

Bönen är en kraftfull källa till förändring 
– inte minst av en själv, som människa.
Jesus säger:

Be, så skall ni få. Sök, så skall ni finna. 
Bulta, så ska dörren öppnas. 
Ty den som ber, han får, och den 
som söker, han finner, och för den 
som bultar ska dörren öppnas.

Victoria Svärd Wärme
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Vinnande Vetande 
Krysset för oss den här gången ut på en resa med strandhugg på några öar. 
Svaren till krysset hittar du i den senaste bibelöversättningen (Bibel 2000). 

Det går också bra att läsa bibeln via nätet. Adressen är: www.bibeln.se. Det räcker att 
du skriver kryssets nyckelord, nr 9 och mailar det eller postar ditt svar om du vill vara med 

och tävla om ett presentkort. Adressen finns nederst på sidan. Lycka till!

1.	 En svår storm, som ställde till problem, 
utanför Kretas kust. Apostlagärningarna 
27:13–14.

2.	Josef som kallades Barnabas kom från 
denna ö. Apostlagärningarna 4:36–37.

3.	Folket från denna ö betalade med elfenben 
och ebenholts. Hesekiel 27:15.

4. 	Lärjungen Johannes förvisades som  
gammal till denna ö. Uppenbarelseboken 1:9.

5.	På den här ön fanns hamnen Foinix.  
Apostlagärningarna 27:12–13.

6.	Till sist hamnade de skeppsbrutna på Malta, 
men vad hette öns främste man?  
Apostlagärningarna 28:1–10.

7.	 De seglade raka vägen till denna ö.  
Apostlagärningarna 21:1.

8.	På detta hav kämpade besättningen i  
fjorton dygn innan man strandade på 
Malta. Apostlagärningarna 27:27.

9. 	Till Sicilien kom man efter skeppsbrottet 
och man stannade i denna stad i tre dagar. 
Apostlagärningarna 28:12.

Du kan vinna ett presentkort, värt 200 kronor, på Bokcaféet Porten i Visby om du sänder in 
nyckelordet på fråga 9 (de lodräta markerade rutorna) på ett vykort, brev eller mail. Skicka till:
”Vinnande vetande”, Östergarns prästgård, 623 68 Katthammarsvik senast den 15 augusti 2026. 

Vill du maila svaret gör du det, senast den 15 augusti, till romaklosters.pastorat@svenskakyrkan.se
Det nyckelord vi sökte i förra numret av Kyrkbladet var DIADEMET. Vi säger grattis till vinnaren 

Lilian Pettersson, Katthammarsvik, som får ett presentkort värt 200 kronor på Bokcafé Porten.
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andrumandrum

Guds fingeravtryck
Vilken tid vi befinner oss i! Den gotländska 
försommaren är magisk. Ljuset som dröjer 
sig kvar över lammhagar och stränder långt 
efter att klockan slagit elva på kvällen gör att 
jag glömmer att gå och sova. Fågelsträcken 
som anländer och allt som vaknar till liv i 
änget förundrar oss varje år.

Nyligen utbrast en bekant förvånat: ”Har 
du en blombok i bilen?”

”Javisst”, svarade jag. ”Och fågelboken 
ligger där bak!”

Somliga vill bara lukta på blommorna. 
Jag vill veta vad jag ser. Den gotländska 
artrikedomen är slösande; att se de första 
S:t Persnycklarna eller blåelden spricka ut 
ur det karga är som en personlig hälsning. I 
denna växtkraft, som spränger fram ur hård 
kalksten, finns en urkraft vi känner igen i oss 
själva – livsviljan och glädjen.

Under dessa veckor när varken vi eller  
solen vill gå till vila firar vi skönheten. Vi gör 
det både med sång i våra medeltida kyrkor 
och dans kring midsommarstången. Vi dukar 
upp jordens skänker: färskpotatis från trak-
ten och solvarma jordgubbar. Kanske hinner 
vi stanna upp i en gudstjänst eller vid havet 
och känna att vi hör samman med allt detta. 
Kanske anar vi att bakom all skönhet finns 
någon som vill bli igenkänd – Gud själv.

Naturen fungerar som ett urverk där 
årstiderna följer sin givna rytm: växtkraft, 
mognad, vila. Men vi vet att systemet är 
ömtåligt. Vår ö-miljö är skör och vårt sätt att 
leva påverkar det vatten vi dricker. Vi har ett 
stort ansvar att förvalta skapelsen. Jag tror 
att vägen till ett hållbart engagemang går 
via just förundran och kärlek till det levande.

Vi människor drabbas ibland av mot-
gångar. Risken för en inre ”försurning” i en 

stressad tid är stor. 
Därför är det livsviktigt 
att ha omsorg om både 
nästan och sig själv. 
Sommaren bjuder 
förhoppningsvis på 
vila. Livskvaliteten höjs 
av att bara sitta på en solvarm stenmur eller 
påta i en rabatt. Huvudsaken är att vara när-
varande. Då öppnas sinnena för återhämt-
ning och vi läker i mötet med det skapade.

Ta en dag i taget. Gå på upptäcktsfärd längs 
de blommande dikesrenarna eller låt blicken 
vila på horisonten. Också i det minsta frö och 
väsen finns Guds fingeravtryck som en häls-
ning till Dig om livets skörhet och skönhet: ta 
vara på sommaren. Ta vara på Dig!

Mari Jansson, präst i Östergarns församling

Herre,
tack för vintergatorna i gräset,
nattviolen överallt,
tack för Ditt doftande universum,
daggkåpor, solvändor,
ängskovall.
Tack för mandelblommornas nebulosa,
tack för regnbågen kring 
järnåldersboplatsen,
för de månljusa bredorna,
för oxel och sälg,
för Vägen, som försvinner
utan farväl,
och för nåden, Herre,
att i skugga och sol
få gå Dig till mötes
varje ögonblick.

Bön i Änget av Bo Setterlind
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Buttle, Guldrupe, Halla, 
Sjonhem, Viklau och Vänge
Per Stumle, tel: 0498-26 07 25

Ala, Anga, Gammelgarn, 
Kräklingbo och Östergarn
Mari Jansson, tel: 0498-26 07 10

Efter flera fall av skadegörelse 
i våra gotländska kyrkor har 

försäkringsbolagen satt hårdare 
krav på att de måste hållas låsta 

nattetid. Många frivilliga hjälper till 
att öppna och stänga sin kyrka. Men 

det kan finnas plats för fler. Om du är 
intresserad av att hjälpa till, är du 
välkommen att kontakta Joakim, Fred, 
Per eller Mari:

Bara, Dalhem, Ekeby, 
Ganthem och Hörsne 
Joakim Johansson, tel: 0498-26 07 03 

Akebäck, Barlingbo, Björke, Endre, 
Follingbo, Hejdeby och Roma 
Fred Kristing, tel: 0498 26 07 18

Vill du hjälpa till att hålla 
din församlingskyrka 
öppen i sommar? 

Vardagsgruppen
Var? Träffpunkt Roma. 
När? En gång i veckan efter skolan. 
Övrigt En mindre grupp med några 
dagläger utan övernattningar. 

Helggruppen
Var? Dalhems församlingshem. 
När? Cirka var tredje lördag. 
Övrigt En större grupp. Skidresa till 
Dalarna.

Mer information En inbjudan 
skickas ut till alla ungdomar i augusti. 
Informationsträffar för alla ungdomar 
med föräldrar kommer att hållas i 
början av september. 

Har ni frågor, kontakta gärna någon 
av våra ledare. 
Vardagsgruppen: Per Stumle, 
tel: 0498-26 07 25. 
Helggruppen: Joakim Johansson 
eller Olle Jonsson, tel: 070-236 47 61. 

Konfirmander och Unga Ledare
Den 30 maj konfirmerades årets 26 konfirmander i Dalhems 
kyrka. I början av juni planerar vi för en helg för de 15-tal 
Unga Ledare som hjälpt till i konfirmandarbetet under året. 
I år planerar vi för två konfirmandgrupper:



andrumprofilen

Ett liv i musikens tjänst Hos mormor och morfar i Hogrän 
stod den gamla Cedergrenorgeln. Likt en magnet drogs den lille pojken till 
den gamla orgeln. Ett möte som kom att bli avgörande för hela hans liv.

Det är tidigt 60-tal och Janne Ahlström bör-
jar lågstadiet i Roma Kyrkskola. Fröken heter 
Elisabet Thörnstrand och som vanligt sitter 
hon bakom orgeln och leder klassen i ”Din 
klara sol” och andra psalmer som på den tiden 
sjöngs i svenska klassrum. Men det skulle inte 
dröja länge förrän fröken överlät orgelpallen 
till en liten elev som knappt syntes, där bakom 
orgeln. Fröken hade upptäckt att en av gossar-
na i klassen, Janne Ahlström från Stora Väller i 
Roma, hade en musikalisk talang långt utöver 
det vanliga. Utan att kunna läsa noterna i kor-
alboken kunde hans fingrar hitta melodierna 
och ackorden och få orgelns toner att ljuda 
harmoniskt över klassrummet. Redan hos mor-
mor Dagmar och morfar Folke i Hogrän hade 
Janne börjat hitta melodier och harmonier på 
deras gamla orgel och upptäckt hur roligt det 
var med musik. 

– Musiken bara fanns där i fingrarna, säger 
Janne när han försöker beskriva sina första 
musikaliska minnen. 

Uppmuntrad av familj och lärare tar han nya 
musikaliska kliv. På mellanstadiet i Romaskolan 
fanns Britta Buskas. Hon hade en tjänst som på 
den tiden kallades skolkantor, vilket innebar att 
hon var både folkskollärare och kantor. Britta 
såg till att den unge talangfulle organisten nu 
fick börja spela piano och lära sig läsa noter. 

– I årskurs 4 kommer jag ihåg att jag fick 
ett stipendium i musik och någon sorts  
diplom på examensdagen, erinrar sig Janne. 

Men i familjen Ahlström var det inte bara 
Janne som visade sig ha fått del av den  
musikaliska ådran. Storasyster Helen med 
en fin sångröst, bara ett år äldre än Janne, 
började spela fiol och de båda syskonen upp-
täckte hur roligt det var att spela tillsammans. 
Så lades grunden till det som under många 
år framåt skulle innebära spelningar på kalas, 
årsmöten, kultisdanser och så småningom 
dansbandskvällar i nästan varenda bygde-
gård på Gotland. När Janne var i övre tonåren 
hade syskonskaran i familjen Ahlström vuxit 
så att man kunde bilda dansbandet ”Helens”, 
där storasyster Helen var bandledare och 
Janne den som stod för den musikaliska led-
ningen. I orkestern ingick under en tid alla de 
sex ahlströmssyskonen. Under drygt tio år var 
det ofta spelningar på onsdagar, fredagar och 
lördagar både på Gotland och runt om i  
Småland. Sena kvällar och korta nätter är 
något som Janne tidigt fick erfarenhet av.

Även om ”Helens” sedan länge är ett av-
slutat kapitel träffas syskonen ibland för att 
sjunga och spela. I sommar hoppas Janne att 
tillsammans med storasyster Helen kunna 
bjuda på ett musikaliskt framträdande i  
någon av pastoratets kyrkor.

Helens orkester med Björn, Anita, Helen och Janne vid 
Roma klosterruin ca 1978. Foto Hans Blomberg. 
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Kanske var det de tidiga mötena med 
förstående och musikaliska lärare som gjorde 
att Jannes yrkesbana också blev lärarens. 
Mycket tidigt efter gymnasiet började han 
vikariera som musiklärare på högstadiet och 
efter några år fick han möjlighet att gå en 
utbildning som gav honom lärarbehörighet 
och fast tjänst som musiklärare. 

– Under utbildningen tog jag med mig 
nya idéer hem till Gotland. En sådan idé var 
att låta alla högstadieklasser på Högbyskolan 
i Hemse, där jag då jobbade, skriva en egen 
låt, berättar Janne. På musiklektionerna 
fortsatte vi jobba med klassens låt. Målet var 
skolans egen melodifestival som gick av sta-
peln i slutet av läsåret. Arbetet svetsade sam-
man klassen och även om inte alla var med 
och framförde låten så kände alla i klassen att 
det var ”deras” låt. Finalkvällarna i Hemsehal-
len kunde samla upp till 1000 personer. Janne 
blev också den första musikläraren på Got-
land som fick vara med om att skapa musik-
klasser på högstadiet. Det innebar några fler 
timmar i musik varje vecka och möjligheter 
för eleverna att bygga vidare på sitt intresse 
för musik. Bland de elever som Janne har 
fått se utvecklas till musikaliska profiler finns 
Josefin Nilsson, Clara Klingenström och  
Will Oaks, alias William Lindqvist.

Redan för mer än 40 år sedan började 
Janne också en parallell musikalisk bana 
inom kyrkan. Under många år kombinerade 
han tjänsten som lärare med en organist-
tjänst i Roma pastorat. Kyrkomusiken var en 
ny musikalisk värld att lära sig, men som den 
målinriktade och lättlärda person han är, blev 
orglarna i kyrkan en lika välkänd hemmaplan 
för honom som elorgeln och elpianot hade 
varit i orkestern. Efter en tid kompletterades 
praktiken med teori och studier. På Gotland 
fanns flera orgelspelare som inte hade den 
formella utbildningen som kantorer och 
genom stiftets försorg, med bland andra 
domkyrkomusikern Claes Holmgren som 

orgellärare, kunde Janne fortsätta att arbeta 
som kyrkomusiker. Tjänsten i kyrkan utöka-
des under åren, men Janne har hela tiden 
varit skolan trogen ända fram till 2024 då han 
lämnade tjänsten som musiklärare.

Idag ser och hör vi honom främst i Roma 
kyrka och dess närliggande församlingar men 
sedan något år finns också Dalhemsområdets 
kyrkor med i tjänstgöringsschemat. Förutom 
att spela på vanliga gudstjänster, bröllop, 
begravningar och andakter leder Janne också 
flera körer. En av dem är Campanakören som 
han nog räknar som ”juvelen” i sin tjänst. I Cam-
panakören, med sina 30-tal sångare, har han 
fått genomföra projekt som resulterat i minnes-
värda musikaliska upplevelser både i kyrkorna 
och i bygdegårdarna. Vårkonserterna med sina 
teman samlar alltid stor publik. Kanske är det 
ändå körens framförande av Kristina från Dufve
måla i Endre kyrka som han räknar som en av 
höjdpunkterna, något som Jannes original
arrangemang, skapade för kören, bidrog till.

Senare i höst fyller han 70 år. Kanske kom-
mer han nu, med ålderns rätt, att lägga in ett 
”ritardando” i livet så att tempot och engage-
manget blir något långsammare. Men sluta 
spela har han inga planer på. Vad hände med 
mormors orgel, där allt började? Den står 
spelklar för barn och barnbarn hos Janne och 
Tina på Stora Väller i Roma.

Per Olof Sahlberg

Janne Ahlström vid pianot hemma vid 
Stora Väller i Roma.
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I Sverige försvann de flesta medeltida 
glasen på 1700-talet då kyrkorummen
ändrades  från att vara rikt utsmyckade 
med målningar, skulpturer och glas
målningar till att bli mer bildfattiga. 

På Gotland behöll man dock många 
av de vackra glasen, de flesta på sina 
urspungliga platser. Över 90 procent av 
norra europas glasmålningar finns därför 
bevarade i de gotländska landsortskyrkorna 
och ändå är det bara en bråkdel av vad som 
en gång funits. 

Glasmålningarna består egentligen av 
mosaiker av färgade glasbitar. Bitarna  
fogades samman av blyspröjsar som  
skapade bildens konturer. Detaljerna i  
ansikten och kläder målades med blyoxid 
som brändes fast. 

Man tror att det har funnits flera 
glasverkstäder på Gotland och 
att det var tyskar som grundade 
dessa i början av 1200-talet. De 
var sedan verksamma här i över 
150 år. En mästare inom glasmåleri 
kallades för vitriarius. Man har 
gett dessa mästare namn som till 

exempel Dalhemsmästaren, Judasmästaren, 
och Endremästaren. 

Gotländska 
glasmålningar 
Människorna på medeltiden kunde oftast inte 
läsa. Kyrkorna var därför utsmyckade med bilder 
från bibliska berättelser. I fönstren fanns 
glasmålningar i vackra färger som spred ett 
färgskimmer över väggar och valv. I de flesta 
kyrkor är dessa glas sedan länge försvunna, 
bortsett från på Gotland där en liten rest ännu 
finns kvar. 

I Dalhems kyrkas kor finns ett glasfönster 
som föreställer kyrkans skyddshelgon, 
Sankta Margareta från 1220-talet. Det kan 
vara Nordens äldsta glasmålning. 

Ovan, detalj från Dalhems kyrka ca 1230. 
T.v.: Detalj från Endre kyrka ca 1250. 
Nedan: Detalj från Margaretafönstret i 
Dalhems kyrka ca 1220. 



Barlingbo, Dalhem, 
Follingbo, Ekeby, Endre, 
Halla, Hörsne och Sjonhem 
är några av kyrkorna i Roma-
klosters pastorat som du kan 
besöka om du vill se medeltida 
glasmålningar. I Ala kyrka finns 
även en modern bild till minne 
av branden 1938 (se ovan). 
Andra gotländska kyrkor som är 
kända för sina glasmålningar är 
till exempel Lojsta och Lye, där 
Lye har en svit med hela 
34 rutor.

Glasmålningarna i Endre kyrka 
har nyligen blivit rengjorda, 
lagade och konserverade. Glasen i 
Endre har tillkommit under olika 
perioder; de flesta från omkring 
1250 men även några ”nytillver-

kade” från 1902 av Carl Wilhelm Pettersson. De är 
utförda som imitationer av medeltida glas. Uppsala 
domkyrkas glasmålningsatelje utförde konserve-
ringen. De är Sveriges enda atelje för konservering 
av glasmålningar. Hit fraktades glasen under stor 
försiktighet för cirka ett år sedan och under april i år 
sattes de åter på plats i kyrkans kor och långhus. 

Under kriget 1939–1945 plockades glasmålningarna i Gotlands 
kyrkor ner för att skyddas från bombanfall. De förvarades i lådor i 
sakristiorna eller i tornrummen. Man passade då på att fotografera, 
dokumentera och reparera de fönster som var i dåligt skick. Johnny 
Roosval samordnade och Alfred Edle fotograferade. Tillsammans 
med församlingsbor gjorde de en stor insats för att skydda vårt 
värdefulla kulturarv. Arbetet medförde att man fick bättre inblick och 
förståelse för Gotlands stora mängd kulturföremål. Kyrkfönstren  
sattes tillbaka på sina ursprungliga platser när kriget var slut. Man 
satte då dit ett extra glas på utsidan som skydd.

Överst fr.v.: Detalj från Endre kyrka ca 1250. T.h.: Konservatorerna från Uppsala sätter tillbaka 
rutorna i Endre kyrka efter konserveringen 2025-2026 Modern glasmålning från Ala kyrka till 
minne av branden 1938. Detalj från Sjonhems kyrka ca 1250. Foto Uppsala domkyrkas glas
målningsateljé, Samfälligheten Gotlands kyrkor m.fl.
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Dalhem MED SOCKNARNA BARA, DALHEM, EKEBY, GANTHEM OCH HÖRSNE

24 juni 
Gotlands Jazztrio
Kl. 20. Deras musik är lätt-
lyssnad, de har ett varierat 
och avspänt flyt som man lätt 
rycks med i oavsett om det är 
snabbare låtar eller ballader, 
typiska jazzgrooves eller åt det 
jazzsouliga hållet. Denna gång 
har de ett program med klari-
nettist Johan Söderlund. Trion 
består av pianisten Oskar Lind-
ström, kontrabasisten Josef 
Karnebäck och slagverkaren 
Marcus Grufstedt.

8 juli Olle & Erik
Kl. 20. ”Gud som haver barnen 
kär”. Den första i serien av sex 
musikprogram, som följer den 
kända barnabönen. Det blir 
blandade visor och sånger och 
någon hårdrocksballad om 
barn och deras perspektiv på 
världen med Olle Jonsson och 
Erik Tibell.

22 juli 
Cajsa & Friends
Kl. 20. Detta är ett Stock-
holmsband som också spelar 
på Gotland på somrarna. De 

rör sig mellan olika genrer, från 
blues, bossor och ballader till 
fado, Dylan och Cohen – alltid 
med egna, jazzinfluerade tolk-
ningar. Bandet består av Cajsa 
Lindholm sång, Stefan Bjuv-
gård slagverk, Björn Famne 
klaviatur, Christer Häggner 
gitarr och Hans Stenfeldt 
kontrabas. 

5 augusti 
Emilio med vänner
Kl. 20. Emilio Estrada är en 
professionell violinist från 
Kuba, bosatt på Gotland. I år 
har han med sig Zbigniew Ja-
kubowski på gitarr och Fredrik 
Landgren på kontrabas. Det 
blir ett blandat program med 
varierad musik från olika delar 
av världen.

12 augusti 
Två estländska körer
Kl. 19. Obs tiden! Från Estland 
kommer Kose kammarkör och 
Kose gymnasiets ungdomskör 
och bjuder på estniska klanger. 
Dirigent Heli Sepp och Airi 
Aalberg och pianist Hendrik 
Ojasaar. 

Musik i sommarkväll Sommarmusiken i Bara ödekyrka fortsätter ungefär 
varannan onsdagskväll även detta år. Vid olämpligt väder flyttar vi till Dalhems kyrka. 
Välkomna! 

Gotlands Jazztrio

Olle & Erik

Cajsa & Friends

Emilio Estrada

Kose kammarkör
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Dalhem MED SOCKNARNA BARA, DALHEM, EKEBY, GANTHEM OCH HÖRSNE

Församlingsnytt 
Dalhems församling 

Dopgudstjänster
14/3	 VIDE Sven Arne Dahlby, 
	 Hörsne kyrka.
25/4	 HENRY Matts Benny Tofftén, 

Hörsne kyrka.
2/5	 ELZA Sofia Mary Blomberg, 
	 Hörsne kyrka.
2/5	 NOAH Gustav Johansson,  

Ekeby kyrka.
2/5	 VIGGO Gustav Knydas  

Johansson, Ekeby kyrka.

Begravningsgudstjänster
9/4	 Sten-Åke Karlsson,  

Ganthems kyrka.
10/4	 Ellert Ohlzon, Dalhems kyrka.

Medeltida golv i 
Ekeby kyrka
Under hösten märkte klockarna att golvet 
i Ekeby kyrka hade börjat sätta sig. Under 
våren lyftes golvets stenplattor och arbetet 
med att stabilisera golvet påbörjades. Gan-
ska snart hittade man orsaken. Det var någ-
ra gamla kistgravar som hade sjunkit ihop. 
Man blottade även de gamla golvplan-
korna som finns kvar under bänkraderna. 
Eftersom det fanns prov tagna för drygt 
tjugo år sedan som visade att plankorna 
var från slutet av 1200-talet kan vi ana att 
de tillhört kyrkans ursprungliga golv.

Gudstjänster inne och ute
Vi fortsätter att fira högmässa varje 
söndag kl. 11 i Dalhems kyrka. Några 
undantag är sommarens fyra friluftsguds-
tjänster: Malms i Dalhem, Magnsarve äng i 
Ekeby, Hörsne prästänge samt Lill-Emmas 
i Hörsne. Två andra undantag är ett
par högmässor i Ganthems kyrka. Ni ser 
tider och datum i kalendariet.

Prästpraktikant
Även detta år kommer 
vi att ha prästpraktikant 
i församlingen. Denna 
gång är det Jenny 
Hellsing från Burs. Jenny 
är kyrkomusiker i Hemse 

och har nu bestämt sig för att sadla om till 
präst. Hon är hos oss vecka 29 till 32.

Besök från England Den 11–12/8 får vi besök av Amelia Enstone, blivande präst 
från Church of England, som gör sin praktik i Visby stift under augusti.



12

Roma MED FÖRSAMLINGARNA AKEBÄCK, BARLINGBO, BJÖRKE, 
ENDRE, FOLLINGBO, HEJDEBY OCH ROMA

Halla kyrka

Roma kyrka

M
ot Visby    

Pilgrimsvandra i sommar! 
Varför inte vandra pilgrimsleden mellan Roma kungsgård 
och Dalhem i sommar? Leden följer järnvägsspåret mellan 
Roma och Hesselby museijärnväg i Dalhem och erbjuder elva 
meditationsplatser. Den är cirka sju kilometer lång. Samling 
vid info-center vid Roma kungsgård kl. 9.45.

24 juni
1 juli
8 juli
15 juli
22 juli
29 juli
5 augusti 
12 augusti

Romaklosters pastorat leder pilgrimsvandringar från Roma kungsgård 
följande onsdagar under sommaren:

Dalhems 
kyrka

Hesselby museijärnväg & 
Hesselby järnvägskafé

Roma kungsgård

Medtag gärna 
fikakorg. 

Inställt vid dåligt 
väder.

Passa på att ta 
tåget tillbaka från 
Dalhem till Roma 
Kungsgård kl. 13. 

Allkvie änge i Endre.

Friluftsgudstjänster
Välkommen att njuta av vår vackra natur vid 
någon av våra friluftsgudstjänster.

Lördag 20 juni kl. 17. Sockengläntan i Barlingbo.
Söndag 21 juni kl. 17. Hejdeby gamla skola. 
Söndag 28 juni kl. 17. Nya Björkegården i Björke.
Söndag 5 juli kl. 17. Allkvie änge i Endre.
Söndag 12 juli kl. 17. Folkets hus i Follingbo.
Söndag 9 augusti kl. 17. Gamla skolan i Akebäck. 
Akebäckssångarna. Grillad korv.
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Roma MED FÖRSAMLINGARNA AKEBÄCK, BARLINGBO, BJÖRKE, 
ENDRE, FOLLINGBO, HEJDEBY OCH ROMA

Under tre måndagar erbjuder vi barn 
i åldrarna 7 till 12 år att hitta på något 
kul tillsammans med oss. Vi har plats 
för max 15 barn per gång. Vi tar med 
fika till alla. 

Anmälan snarast till Carina,
tel: 072-221 07 12. Välj gärna en 
favoritdag när du anmäler dig. 
Övriga dagar går det bra att följa med 
i mån av plats.

Måndag 15 juni kl. 9.30–15 
Tur till Visby med Fornsalen, 
Almedalen och turisttåget. 

Musik i sommarkväll 
Torsdag 25 juni kl. 18.
Endre kyrka. Sånggruppen Kummin. 

Lördag 4 juli kl. 18. 
Björke kyrka. ”Se till mig som liten är” 
med Olle Jonsson & ErikTibell.

Lördag 11 juli kl. 18. 
Barlingbo kyrka. ”Musikalisk mosaik” 
med Krister Dahlström, klassisk gitarr. 

Lördag 1 augusti kl. 18. 
Follingbo kyrka. Hunchbacks visduo.

Lördag 8 augusti kl. 18. 
Roma kyrka. Lina Sandellprogram med 
Familjen Hellgren.

SOMMARLOV MED KYRKAN

Måndag 22 juni kl. 12.30–ca 16.30 
Äventyrsgolf på Kneippbyn och fika 
vid Fridhem. 

Måndag 29 juni kl. 13–16 
Vi åker till Stavgard i Burs, eventuellt 
badstopp i Sigvalde.

Sånggruppen Kummin.
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Roma MED FÖRSAMLINGARNA AKEBÄCK, BARLINGBO, BJÖRKE, 
ENDRE, FOLLINGBO, HEJDEBY OCH ROMA

Svenskbydagen 
firas lördagen den 
1 augusti. Dagen inleds 
traditionsenligt med 
högmässa i Roma kyrka 
kl. 10. Därefter kaffe
servering och årsmöte i 
Svenskbygården. 

Gemenskap på 
Träffpunkten
Vi börjar med morgonandakten 
igen måndagen den 7 september 
kl. 9.30. 

Stickcaféet startar den 8 september 
kl. 13.30–15.30 och rullar sen på varje 
vecka. Välkomna! 

Klucku tei i parken
Välkommen till en stunds 

gemenskap med fika under sommaren. 
Vi träffas i parken intill Träffpunkten i 
Roma följande datum kl. 10: 2/6, 9/6, 16/6, 
23/6 samt 30/6.

Akebäcks marknad
Lördagen den 27 juni kl. 10–16
Välkomna in till oss. Musik och pyssel 
finns i anslutning till kyrkan.

Tågloppet 
Välkommen att delta i Tågloppet, ett 
roligt och lite annorlunda motions-
lopp i Dalhem och Roma, lördagen 
den 12 september kl. 9.30. Du 
börjar med en tur på museitåget 
och går, lunkar eller springer sedan 
tillbaka från Roma Kungsgård till 
Hesselby i Dalhem. Sträckan är cirka 
6,5 km lång. I år släpper vi hela 200 
biljetter – skynda dig in och knip en 
av dem! Det blir garanterat lika kul 
som ifjol! Vädret kan vi inte garan-
tera, men vi tror på sol och en lagom 
och svalkande vind – perfekt, ju! Kön till det dignande prisbordet, som fanns 

uppställt i vår fina träkyrka vid loppet 2025.

Anmälan till årets upplaga av Tågloppet gör du på länken:
https://mittlopp.se/anm/tagloppet2025/XKNZJMVLYTEULBEGWA
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Roma

Kvartersträffen 
på Ekgatan
Välkommen till Ekgatan 66 i 

Björke kl. 14–15.30. Vi delar gemenskap och 
dricker kaffe tillsammans. Start torsdagen 
den 24 september. Därefter 29 oktober, 
26 november och 17 december.

Familjegudstjänst 
med bibelutdelning
Familjegudstjänst med 

bibelutdelning till döpta barn födda 2021 
på Träffpunkt Roma 20 september kl. 14. 
Alla 5-åringar hälsas välkomna att ta emot 
Barnens bibel i gudstjänsten. Kyrkfika.

”Kyrkan mitt i maten” 
i Endre
Torsdagen den 10 september hälsar vi er 
välkomna till ”Kyrkan mitt i maten” i Endre 
bygdegård kl. 16.30. Vi inleder med litet 
enkelt fika, sen blir det pyssel, andakt och 
kvällsmat. Slut senast 19. Anmälan till 
Carina Hansén 072-221 07 12 senast fredag 
4 september.

Församlingsnytt Roma

Dopgudstjänster
28/3	 ARVID Ture Alrik Hemström,  

Follingbo kyrka.
16/5	 BJÖRN Tommy Scott,  

Akebäcks kyrka.
	
Begravningsgudstjänster
13/2	 Ingrid Ekdahl, Barlingbo kyrka.
13/2	 Gunilla Asklander, Endre kyrka.
20/2	 Jan Hagman, Follingbo kyrka.
6/3	 Inge Leif Roland Hallgren,  

Björke kyrka.

Skördefest på Lövsta 
5–6 september
Även i år kommer vi i Romaklosters 
pastorat att vara med på Skördefestivalen 
med vår lilla träkyrka. Varmt välkomna att 
besöka oss! 

Återigen vill vi passa på 
att tacka för förtroendet 
att få umgås med alla 
era underbara barn. Ter-
minen har gått fort och 
nu hägrar sommaren. 
Här intill ser ni startti-
derna för höstterminen. 
/Carina och Fia	

Måndagar Klubben åk 4–6 
(Start 7/9)
Tisdagar Juniorer åk 3 (Start 8/9)
Onsdagar Miniorer åk 2 (Start 9/9)
Torsdagar Kyrkis åk 1 (Start 17/9)
Fredagar Musiklekis för föräldrar 
som är hemma med sina små barn. 
(Start 11/9)

Barnverksamheten på Träffpunkt Roma
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Vänge MED SOCKNARNA BUTTLE, GULDRUPE, HALLA, SJONHEM, VIKLAU, VÄNGE

Invigning av gårdskors och friluftsaltare
Söndagen den 13 september inviger biskop Erik det nya gårdskorset 
och altaret i Vänge prästänge. Efter invigningen berättar Malin  
Jakobsson om de insatser som gjorts i änget det senaste året i 
samarbete med Wenge Hembygdsförening.

SOMMARENS MUSIKANDAKTER
SJONHEMS KYRKA 25 juni kl. 19. Musikandakt. “Hjärtansfröjd”.

BUTTLE KYRKA 9 juli kl. 20. Musikandakt. Malin & Amanda Martis.

VIKLAU KYRKA 16 juli kl. 20. Musikandakt. Benny Kristiansson & Tommy Pettersson.

HALLA KYRKA 23 juli kl. 20. Musikandakt. Nelli Sigrén.

GULDRUPE KYRKA 6 augusti kl. 19. Musikandakt. Per-Åke Södergren  

& Per Farinder. 

VÄNGE KYRKA 13 augusti kl. 19. Musikandakt. Ulrika & Henrik Sundberg.

”Gå för Sverige” kommer till Buttle 
Gå för Sverige är en kärlekshandling till Sverige där man går 1 till 
2 mil per dag och stannar vid olika orter för att träffa människor och 
välsigna platsen. I år vandrar man mellan Fårösund och Hoburgen 
den 7 till 16 augusti. Onsdagen den 12 augusti håller vandrarna 
andakt i Buttle kyrka under ledning av Fredrik Weflö, präst i  
Sörbykyrkan i Örebro.

After school hösten 2026 Vår populära barnverksamhet fortsätter 
i höst med första träffen fredag 25 september i Vänge bygdegård.

Välkommen 
Viktor!
Viktor Overby Cederdahl, 
prästkandidat för Visby 
stift kommer att göra 
praktik i församlingen i början av juni. 
Viktor studerar teologi på Johannelunds 
teologiska högskola i Uppsala med siktet 
inställt på prästvigning 2030​​. 

Fira Olof den 
heliges dag
Gotlands apostel Olof 
den helige firas med 
Högmässa och föredrag 
onsdagen 29 juli i Guldrupe kyrka.  
Efter högmässan berättar Calle Brobäck 
om Olof den heliges tid på Gotland och 
de avtryck hans besök gjorde. 
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Bibelsamtal i Buttle
fortsätter under hösten med 
början 17 september. Vi ser 

fram emot att få läsa den nya översätt-
ningen av Nya testamentet som ges ut 
med anledning av att Nya testamentet 
funnits på svenska i 500 år! 

Sommar på Orgelmuseet
Tisdag 30/6 kl. 19.30. 
Sång- och musikkväll 
med Villemo & 
Magnus Daneling.

Tisdag 7/7 kl. 19.30. Lina Sandell-afton 
med Marie Sandell & Frida Olin Magnusson.

Tisdag 14/7 kl. 19.30. Vänge missionshus 
100 år och Cedergrens Orgelmuseum 30 år! 

Tisdag 21/7 kl. 19.30. Sånggruppen STOJ.

Tisdag 28/7 kl. 19.30. Per-Åke Södergren 
och Per Farinder. 

Tisdag 4/8 kl. 19.30. Sång och musik med 
Hasse Tholin & Lennart Wahlman.

Tisdag 11/8 kl. 18.30. Grillning.  
Kl. 19.30 Gå för Sverige med Fredrik Weflö. 

Tisdag 1/9 kl. 19 Elviskonsert med  
Johan och Gunilla Sigvardsson.

Vänge MED SOCKNARNA BUTTLE, GULDRUPE, HALLA, SJONHEM, VIKLAU, VÄNGE

Församlingsnytt 
Vänge församling 

Dopgudstjänster
18/4	 OLLE Mårten Kjell Jakobsson, 

Vänge kyrka.
18/4	 OSCAR Robert Bengt Bodin, 

Halla kyrka. 
10/5	 Lars HJALMAR Alf Kloth, 

Guldrupe kyrka.
16/5	 NOAH Tobias Dreiman,  

Halla kyrka.

Begravningsgudstjänster
20/3	 Ivar Larsson, Halla kyrka. 
8/5	 Lennart Karlsson, 
	 Vänge kyrka.

Stickcafét i Vänge fortsätter under sommaren. Gamla som nya stickare 
hälsas välkomna. Kom med eller utan handarbete till pastorsexpeditionen vid 
Vänge prästgård. Medtag gärna kaffekorg. Onsdagar kl. 13.30–15.30. Har du 
frågor kontakta Ibba, tel. 073-919 53 02 eller Barbro tel. 0498-512 00.

Gudstjänst med skördefest
Söndag 20 september klockan 11 på 
Cedergrens orgelmuseum tillsammans 
med EFS. Kyrkkaffe och auktion på 
skänkta gåvor. Auktionist Peder Fohlin.

Hälsning från Ukraina
Församlingen har fått 
en hälsning och gåvor 
från församlingen i 
Gammalsvenskby i 
Ukraina. Fader Ivan 
Kvitka, präst i den 
heliga Mikaels försam-
ling, tackar för allt stöd 

sedan Rysslands invasion. Fader Ivan ber 
om fred och att människorna skall kunna 
återuppbygga både byn och kyrkan. 
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Under cirka 30 minuter presenterar 
en sockenbo sin kyrka i anslutning 
till en gudstjänst. Hör om arkitek-
tur och inventarier, spännande 
historia och personliga berättelser. 
Delta gärna vid gudstjänsten och 
upplev den medeltida kyrkan i bruk. 

Lär känna din kyrka

Östergarn MED ELIMFÖRSAMLINGEN OCH SOCKNARNA ALA, ANGA, 
GAMMELGARN, KRÄKLINGBO OCH ÖSTERGARN

Orgelsafari Den uppskattade orgelsafarin återkommer onsdagen den 17 juni 
kl. 19. Vi börjar i Östergarn och avslutar i Gammelgarn med varm choklad eller te. 
I varje kyrka blir det en minikonsert då vi får njuta de olika orglarnas särdrag. 
Tänkvärda ord blir det också längs vägen. Kom till en kyrka eller häng på hela turen! 
19.00 Östergarn. 19.40 Anga. 20.15 Ala. 20.55 Kräklingbo. 21.30 Gammelgarn. 

14/6	 Kräklingbo kyrka, kl. 11
21/6	 Ala kyrka kl. 14.
28/6	 Gammelgarns kyrka 
	 kl. 10 och 5/8 kl. 12 

(medeltidsmarknaden).
9 /8	 Östergarns kyrka kl. 10.
23/8	 Anga kyrka kl. 10.

Midsommardagen kl. 18, Elim, 
Katthammarsvik Ekumenisk 
psalmsångsgudstjänst i midsommartid. 
Östergarns kyrkokör m fl.

Fredag 3 juli i Östergarns kyrka 
Tomas Boström och Gotlands Jazztrio.

Fredag 10 juli i Gammelgarns kyrka 
”Summer vibes”. Jonas Degerfeldt 
sång, Anders Åstrand vibrafon, Peter 
Eyre trummor & Nils Ossman kontrabas.

Fredag 17 juli i Gammelgarns kyrka 
Folkmusikduo Alma & Tatu.

Onsdag 22 juli i Gammelgarns kyrka 
Konsert med artister från Gotland 
Chamber Music Festival (Inträde).

Fredag 31 juli i Östergarns kyrka 
”Oljaud u älvstrik” Julia Westberg och 
Lars Almgård Kruthof.

Onsdag 5 augusti Medeltidsmarknad i 
Gammelgarn. Kl. 11.00 Kimbning i Gam-
melgarns kyrka. Kl. 14 Medeltidskonsert 
i kyrkan Fornfela med ensemble .

Lördag 8 augusti i Gammelgarns 
kyrka Körkonsert med Kose ungdoms- 
och kammarkör från Estland.

Fredag 14 augusti i Östergarns kyrka 
”Klanger av den tidiga musiken”  
Annika Hansson Gardelius, Gastón 
Apablaza och Elisabeth Lutteman.

SOMMARMUSIK Under juli och augusti inbjuder vi 
till Sommarmusik på fredagskvällar i Östergarns och Gammel-
garns kyrkor. Konserterna börjar i regel kl. 19.30. Inget inträde 
men möjlighet att ge en frivillig gåva till musikverksamheten! 
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Östergarn MED ELIMFÖRSAMLINGEN OCH SOCKNARNA ALA, ANGA, 
GAMMELGARN, KRÄKLINGBO OCH ÖSTERGARN

Församlingsnytt 
Östergarns församling
Dopgudstjänst
16/5	 INES Dalia Gertrud Wildeklint, 

Östergarnsberget.

Sjung av hjärtat, sjung!
Sommarens stora allsångskväll med
sånger från den andliga sångskatten  
under ledning av vår lokala sång- och 
musikgrupp Ostbandet. Kräklingbo 
bygdegård söndagen den 19 juli 
kl. 19.30. Servering från kl. 18.30 till 
förmån för ”Ge för livet”.

När är kyrkan öppen? Östergarns församling har många 
frivilliga som hjälper till att hålla kyrkorna öppna cirka kl. 10–16 varje dag 
enligt nedan. Vill du besöka kyrkor andra tider, kontakta personalen 
(se sista sidan i detta blad) eller en sockenbo (se anslag vid resp. kyrka). 
Anga & Gammelgarns kyrkor 14/5 – 14/9. Ala kyrka 6/6 – 14/9.  
Kräklingbo & Östergarns kyrkor 19/6 – 9/8.

Enar och Gomorra 
Konstutställning i 
Gammelgarns kyrka 
11/7 – 9/8 Charlotta 
Alberts, bildpedagog 
från Katthammarsvik. 
Hennes konstnärliga tema är den gotländ-
ska sommaridyllen, naturen och krigshotet 
som kan ses via bunkrar, radiomaster och 
ljudet av flygplan som återkommit.
. 

Ekumeniska 
kvällsandakter
vid Borgviks gårdskors. 
Varje onsdag (ej den 15/7) 
i juli månad kl. 20. 
Andakterna avslutas med 
kaffe på stående fot. 

Vid dåligt väder är andakten inomhus.

Lördag 25 juli kl. 19 ”80 år av kristen 
tro i Sverige – vad hände egentligen?” 
Per Olof Sahlberg i samtal med 
Elisabeth Sandlund om historia, nutid 
och framtid. Sång av ”Sommarkapellet”.

Elims sommarmöten 2026 Sista helgen i juli inbjuder 
Elim traditionsenligt till sommarmöten. Årets talare är författaren, 
journalisten, opinionsbildaren och EFS nyvalda ordförande 
Elisabeth Sandlund. Servering i samband med samlingarna. 

Söndag 26 juli kl. 11 Ekumenisk 
gudstjänst. Elisabeth Sandlund, 
Mari Jansson, Per Olof Sahlberg m fl. 
Sommarkapellet” sjunger och spelar 
Sammanlyst med Östergarns församling. 
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Östergarn MED ELIMFÖRSAMLINGEN OCH SOCKNARNA ALA, ANGA, 
GAMMELGARN, KRÄKLINGBO OCH ÖSTERGARN

Sommarbio i 
Östergarns bygdegård
Varje torsdag kl. 20, 25/6–13/8. 
Film från den aktuella biorepertoaren. 
Söndagsmatinéer kl. 15. 

Loppis Fynda varje lördag 
och söndag, 27/6–26/7 kl. 11–15. 
Gymnastiksalen vid Skolhuset i 
Östergarn. Arr. Östergarns IK.

Midsommarafton
Midsommarfirande i Kräklingbo 
prästänge kl. 13. Musik och dans 
kring midsommarstången.

Midsommarfirande på Katthamra gård 
kl. 13.30. Vi klär midsommarstången 
därefter musik och dans kring stången. 

Midsommarafton på Sysne udd 
från kl. 12.30

Jazzklassiker i nytt ljus
Östergarns bygdegård fredag 24 
juli kl. 20. Jazzkonsert med 
Andreas Pettersson, Josef Karnebäck, 
Jesper Kviberg och Jonas Granberg.

Östergarns bygdegård tisdagar kl. 20. 
Entré 100 kronor inklusive kaffe. 

23 juni Barn, konst och skarpa sinnen. 
Anna E. Weiser, musikkonstnär, 
Wolfgang Weiser, rörelselärare.

30 juni Hur mycket kalkbrytning tål 
Gotland? Lisa Wanneby, grundare av 
Urbergsgruppen.

7 juli Förgänglighetens skönhet.  
Bengt Carling, designer.

14 juli Lantbrukets roll i Sveriges livs-
medelsberedskap. Andreas Nypelius, 
lantbrukare, ordförande i LRF Gotland.

21 juli Knåda deg och baka baguetter. 
Martin Johansson, hembagare och 
brödboksförfattare.

28 juli Har Sverige fastnat i 90-talet och 
förlorat framtiden? Karin Pettersson, 
kulturchef på Aftonbladet och Martin 
Ahlqvist, journalist.

4 augusti Har riskerna ökat på Öster-
sjön? Jonas Bäckstrand, vik. general
direktör på Statens haverikommission.

11 augusti Att vandra 80 mil kust på 
höga klintar och genom ödemark.  
Eva Tivell, journalist, Cecilia Mellberg, 
fotograf.

18 augusti Branden på Torsburgen 1992. 
Dokumentärfilmer och röster om  
branden. Moderator Per Olof Sahlberg.

25 augusti Efter branden 1992. 
Dan Carlsson, kulturgeograf, Magnus 
Martinsson, naturgeograf.

SAMTALSKVÄLLAR 

Drakfesten 
Sysne udd 26 juli. Arr. Östergarns IK.
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Östergarn-Gammelgarns 
hembygdsförening med 
Rodarve hembygdsmuseum
Hembygdsgården Rodarve öppen 
lördagar kl. 13–16, 27/6–15/8. 
2/7 kl. 11: Barnens hembygdsdag. Allakti-
vitetsdag för hela familjen!
5/8 kl. 10–16. 
Medeltidsmarknad vid Gammelgarns 
bygdegård. 
16/8 kl. 19 tänds Grynges ensfyrar.

Kastalen vid Gammelgarns kyrka 
är öppen alla dagar 27/6–9/8 kl. 10–16.

Östergarn MED ELIMFÖRSAMLINGEN OCH SOCKNARNA ALA, ANGA, 
GAMMELGARN, KRÄKLINGBO OCH ÖSTERGARN

Herrviksdagen 
”Herrvik och havet”
Lördagen den 4 juli kl. 13. Upplev vad 
Herrvik och havet har att erbjuda av 
spännande historia, skapelsevandring, 
gott för magen och underbar natur. 
Muséerna är förstås öppna.

FÖR MER INFO 
se ”Östergarnslandet  

Anslagstavlan” på 
Facebook, aktuella 

hemsidor eller 
www.bygdegardarna.

se/ostergarn/

Östergarnsvarpan
Sysne idrottsplats den 8 augusti.
Arr. Östergarns IK.

Museerna i Herrvik
Albatrossmuseet Öppet 1/7– 22/8, 
onsdagar kl. 11–15, lördagar kl. 10–15. 

Motormuseet i Herrvik 
Öppet 1/7–29/8, onsdagar kl. 10–15, 
lördagar kl. 13–16. 

Albatrossdagen firas 
den 2 juli. Samling vid 
minnesstenen kl. 8. 
Kransnedläggning på 
Östergarns kyrkogård kl. 10. 

Provsegla en 
tvåmänning
Prova-på-seglingar 
med ledare, 
onsdagar i juli och 
augusti från 
Katthammarsviks 
hamn. Start kl. 18.

Segeltävlingar för
allmogebåtar
20/6 kl. 13 Midsommarsegling i 
Katthammarsvik. 27/6 kl. 13 Krogracet, 
Katthammarsvik – Herrvik t o r. 
2/8 kl. 13 Öppet klubbmästerskap i 
Katthammarsvik. 8/8 kl. 13 Holmen 
Runt. Start och mål i Herrviks hamn. 
Arr: Föreningen Östergarnsbåtar.

Vibrationsverket i tältet 
i Anga. Ta del av massor av 
intressanta kurser, uppträdanden 
och oväntade möten! 
Se www/vibrationsverket.se

Sommarfest och teater 
Gammelgarns bygdegård inbjuder till 
Sommarfest lördagen den 18/7 kl. 18 och
teaterföreställningen ”Hamlet och Lejonet” 
onsdagen den 22/7 kl. 14.



Kalendarium	 12 JUNI – 20 SEPTEMBER

För aktuell information hänvisar vi till tidningarnas predikoturer och våra hemsidor: 
svenskakyrkan.se/romakloster och kyrktorget.se/elim.katthammar

FREDAG 12 JUNI
14.30	 ROMA ÄLDREBOENDE. Andakt.	

	
LÖRDAG 13 JUNI
19.00	 ELIM, KATTHAMMARSVIK.  

Musikcafé ”EN SALIG BLANDNING” 
med Ostbandet.

SÖNDAG 14 JUNI
2 söndagen efter trefaldighet
11.00	 KRÄKLINGBO KYRKA. Promenad-

gudstjänst i omgivningen. (Vid regn i 
kyrkan). Efteråt ”Lär känna din kyrka”.

11.00	 DALHEM, MALMS. Friluftsgudstjänst.
14.00	 BJÖRKE KYRKA. Gudstjänst.
14.00	 HALLA KYRKA. Gudstjänst.
14.30	 ÄLDREBOENDET, KATTHAMMARSVIK. 

Andakt, Elim.
17.00	 AKEBÄCKS KYRKA. Gudstjänst.

TISDAG 16 JUNI
10.00	 TRÄFFPUNKT ROMA. Klucku tei.
19.00	 VIKLAU KYRKA. Vardagsmässa.

ONSDAG 17 JUNI
19.00	 ÖSTERGARNS KYRKA.  

Minikonsert. Start för orgelsafari i 
Östergarnslandets kyrkor.   
19.40 Anga 
20.15 Ala 
20.55 Kräklingbo  
21.30 Gammelgarn

FREDAG 19 JUNI
14.30	 ROMA ÄLDREBOENDE. Andakt.

LÖRDAG 20 JUNI
Midsommardagen
14.00	 EKEBY, MANGSARVE ÄNGE.  

Friluftsgudstjänst.
14.00	 VÄNGE PRÄSTÄNGE.  

Friluftsgudstjänst.  
Piano: Maja Johansson.

17.00	 BARLINGBO, SOCKENGLÄNTAN. 
Friluftsgudstjänst.

18.00	 ELIM, KATTHAMMARSVIK. Ekumenisk 
psalmsångsgudstjänst i midsommar
tid. Utomhus om vädret tillåter. 
Kyrkokören m fl.

SÖNDAG 21 JUNI 
Johannes Döparens dag
11.00	 HÖRSNE PRÄSTÄNGE.  

Friluftsgudstjänst.
14.00 	 ALA KYRKA. Mässa.  

Efteråt ”Lär känna din kyrka”.
14.00	 BJÖRKE KYRKA. Högmässa.
17.00	 HEJDEBY GAMLA SKOLA.  

Friluftsgudstjänst.
18.00	 BUTTLE HEMBYGDSPARK.  

Friluftsgudstjänst.

TISDAG 23 JUNI
10.00	 TRÄFFPUNKT ROMA. Klucku tei.
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ONSDAG 24 JUNI
10.00	 ROMA KUNGSGÅRD.  

Pilgrimsvandring.
20.00	 BARA ÖDEKYRKA. Sommarmusik. 

Gotlands Jazztrio.

TORSDAG 25 JUNI
18.00	 ENDRE KYRKA. Musik i sommarkväll.
19.00	 SJONHEMS KYRKA.  

Musikandakt med Hjärtansfröjd.

FREDAG 26 JUNI
14.30	 ROMA ÄLDREBOENDE. Andakt

SÖNDAG 28 JUNI
4 söndagen efter trefaldighet
10.00	 GAMMELGARNS KYRKA. Mässa. 

Efteråt ”Lär känna din kyrka”.
11.00	 DALHEMS KYRKA. Högmässa.
14.00	 BJÖRKE, NYA BJÖRKEGÅRDEN.  

Friluftsgudstjänst.
14.00	 ELIM, KATTHAMMARSVIK.  

Gudstjänst med nattvard. Kyrkkaffe.
14.30	 ÄLDREBOENDET, KATTHAMMARSVIK. 

Andakt, Svenska kyrkan.
17.00	 BJÖRKE KYRKA. Högmässa.
19.00	 SJONHEMS KYRKA. Gudstjänst.

TISDAG 30 JUNI
10.00	 TRÄFFPUNKT ROMA. Klucku tei.

ONSDAG 1 JULI
10.00	 ROMA KUNGSGÅRD.  

Pilgrimsvandring.
20.00	 BORGVIKS GÅRDSKORS,  

KATTHAMMARSVIK. Ekumenisk 
andakt. Kaffe på stående fot.

TORSDAG 2 JULI
14.00	 VIKLAU, TJAUKLE. Friluftsgudstjänst.
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FREDAG 3 JULI
14.30	 ROMA ÄLDREBOENDE. Andakt
19.30 	 ÖSTERGARNS KYRKA.  

Musik i sommarkväll. Tomas Boström 
och Gotlands Jazztrio.

LÖRDAG 4 JULI
13-16 	 ”Herrvik & Havet” Öppet hus-dag i 

Herrvik med aktiviteter i Skansen, 
skapelsevandring m. m. 

18.00	 BJÖRKE KYRKA. Musik i sommarkväll. 

SÖNDAG 5 JULI
Apostladagen 
11.00	 DALHEMS KYRKA. Högmässa.
11.00	 GULDRUPE KYRKA. Högmässa.
14.00	 BJÖRKE KYRKA. Högmässa.
14.00	 HERRVIK. Friluftsgudstjänst vid 

klockstapeln. Medtag stol och gärna 
kaffekorg (vid regn i Skansen).

17.00	 ENDRE, ALLKVIE ÄNGE.  
Friluftsgudstjänst.



ONSDAG 8 JULI
10.00	 ROMA KUNGSGÅRD.  

Pilgrimsvandring.
20.00	 BARA ÖDEKYRKA. Sommarmusik. 

Olle Jonsson och Erik Tibell.
20.00	 BORGVIKS GÅRDSKORS,  

KATTHAMMARSVIK. Ekumenisk 
andakt. Kaffe på stående fot.

TORSDAG 9 JULI
20.00	 BUTTLE KYRKA. Musikandakt.  

Malin och Amanda Martis.

FREDAG 10 JULI
14.30	 ROMA ÄLDREBOENDE. Andakt.
19.30	 GAMMELGARNS KYRKA.  

Musik i sommarkväll. Summer vibes.

LÖRDAG 11 JULI
18.00	 BARLINGBO KYRKA.  

Musik i sommarkväll.

SÖNDAG 12 JULI
6 söndagen efter trefaldighet
10.00	 KRÄKLINGBO KYRKA. Mässa. 
11.00	 DALHEMS KYRKA. Högmässa.
14.00	 BJÖRKE KYRKA. Högmässa.
14.30	 ÄLDREBOENDET, KATTHAMMARSVIK. 

Andakt, Svenska kyrkan.
17.00	 FOLLINGBO FOLKETS HUS.  

Friluftsgudstjänst.
19.00	 HALLA KYRKA. Gudstjänst.

ONSDAG 15 JULI
10.00	 ROMA KUNGSGÅRD.  

Pilgrimsvandring.
20.00	 Andakten vid Borgviks gårdskors 

utgår pga konsert.

TORSDAG 16 JULI
20.00	 VILKLAU KYRKA. Musikandakt. Benny 

Kristiansson och Tommy Pettersson.

FREDAG 17 JULI
14.30	 ROMA ÄLDREBOENDE. Andakt.
19.30	 GAMMELGARNS KYRKA.  

Musik i sommarkväll. Folkmusikduon 
Alma & Tatu.

SÖNDAG 19 JULI
Kristi förklaringsdag
11.00	 GANTHEMS KYRKA. Högmässa.
11.00	 VÄNGE KYRKA. Högmässa.
14.00	 ANGA KYRKA. Mässa.
14.00	 BJÖRKE KYRKA. Högmässa.
17.00	 HEJDEBY KYRKA. Gudstjänst.
19.30	 KRÄKLINGBO BYGDEGÅRD. ”Sjung 

av hjärtat sjung!” Allsångskväll med 
Ostbandet och deras gäster.  
Kaffeservering från 18.30 till förmån 
för ”Ge för livet”.

ONSDAG 22 JULI
10.00	 ROMA KUNGSGÅRD.  

Pilgrimsvandring.
19.30	 GAMMELGARNS KYRKA.  

Sommarkonsert, Gotland Chamber 
Music Festival. Inträde.

20.00	 BARA ÖDEKYRKA. Sommarmusik. 
Cajsa & Friends.

20.00	 BORGVIKS GÅRDSKORS,  
KATTHAMMARSVIK. Ekumenisk 
andakt. Kaffe på stående fot.

TORSDAG 23 JULI
11.00	 DALHEMS KYRKA. Högmässa.  

Den heliga Birgittas himmelska 
födelsedag.

20.00	 HALLA KYRKA. Musikandakt.  
Nelli Sigrén.

FREDAG 24 JULI
14.30	 ROMA ÄLDREBOENDE. Andakt.
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LÖRDAG 25 JULI
19.00	 ELIM, KATTHAMMARSVIK.  

Elims sommarmöten: Samtalsintervju 
med Elisabeth Sandlund.

SÖNDAG 26 JULI
8 söndagen efter trefaldighet
11.00	 DALHEMS KYRKA. Högmässa.
11.00	 ELIM, KATTHAMMARSVIK och  

ÖSTERGARNS FÖRSAMLING.  
Elims sommarmöten: Ekumenisk 
gudstjänst med Elisabeth Sandlund.

14.00	 BJÖRKE KYRKA. Gudstjänst.
14.30	 ÄLDREBOENDET, KATTHAMMARSVIK. 

Andakt, Elim.
17.00	 BARLINGBO KYRKA. Gudstjänst.
19.00	 VIKLAU KYRKA. Gudstjänst.

ONSDAG 29 JULI
10.00	 ROMA KUNGSGÅRD.  

Pilgrimsvandring.
11.00	 GULDRUPE KYRKA.  

Högmässa på den helige Olofs dag.
20.00	 BORGVIKS GÅRDSKORS,  

KATTHAMMARSVIK. Ekumenisk 
andakt. Kaffe på stående fot.

TORSDAG 30 JULI
14.00	 SJONHEM, SOJDET. Friluftsgudstjänst.

FREDAG 31 JULI
14.30	 ROMA ÄLDREBOENDE. Andakt.
19.30 	 ÖSTERGARNS KYRKA. Musik i  

sommarkväll. ”Oljaud u älvstrik”

LÖRDAG 1 AUGUSTI
10.00	 ROMA KYRKA. Svenskbydagen.  

Högmässa.
18.00	 FOLLINGBO KYRKA.  

Musik i sommarkväll.

SÖNDAG 2 AUGUSTI
9 söndagen efter trefaldighet
11.00	 BUTTLE KYRKA. Högmässa.
11.00	 DALHEMS KYRKA. Högmässa.
14.00	 BJÖRKE KYRKA. Högmässa.
14.00	 KRÄKLINGBO ÄNGE.  

Friluftsgudstjänst. Medtag stol och 
gärna kaffekorg (vid regn i kyrkan).

17.00	 ENDRE KYRKA. Högmässa.

ONSDAG 5 AUGUSTI
10.00	 ROMA KUNGSGÅRD.  

Pilgrimsvandring.
10.00–16.00 Gammelgarns  

Medeltidsmarknad.
11.00	 GAMMELGARNS KYRKA.  

Kimbning på kyrkans klocka.
12.00	 GAMMELGARNS KYRKA.  

”Lär känna din kyrka”.
14.00 	 GAMMELGARNS KYRKA. Medeltids-

konsert. Fornfela med ensemble.
20.00	 BARA ÖDEKYRKA. Sommarmusik. 

Emilio med vänner.

TORSDAG 6 AUGUSTI
19.00	 GULDRUPE KYRKA. Musikandakt.  

Per-Åke Södergren och Per Farinder.

FREDAG 7 AUGUSTI
14.30	 ROMA ÄLDREBOENDE. Andakt.

LÖRDAG 8 AUGUSTI
18.00	 ROMA KYRKA. Musik i sommarkväll.
19.30 	 GAMMELGARNS KYRKA.  

Musik I sommarkväll. Kose ungdoms- 
och kammarkör från Estland.

SÖNDAG 9 AUGUSTI
10 söndagen efter trefaldighet
10.00	 ÖSTERGARNS KYRKA. Mässa.  

Efteråt ”Lär känna din kyrka”.
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11.00	 HÖRSNE, LILL-EMMAS.  
Friluftsgudstjänst.

14.00	 BJÖRKE KYRKA. Högmässa.
14.30	 ÄLDREBOENDET, KATTHAMMARSVIK. 

Andakt, Svenska kyrkan.
17.00	 AKEBÄCK, GAMLA SKOLAN.  

Friluftsgudstjänst
19.00	 ELIM, KATTHAMMARSVIK.  

Sommarandakt.
19.00	 SJONHEMS KYRKA. Gudstjänst.

MÅNDAG 10 AUGUSTI
16.30	 HALLA KYRKA. Högmässa med unga 

ledare från Örnsköldsviks pastorat.

ONSDAG 12 AUGUSTI
10.00	 ROMA KUNGSGÅRD.  

Pilgrimsvandring.
19.00	 BARA ÖDEKYRKA.  

Sommarmusik. Körer från Estland.
19.00	 BUTTLE KYRKA. Andakt i samband 

med ”Gå för Gotland”.

TORSDAG 13 AUGUSTI
19.00	 VÄNGE KYRKA. Musikandakt.  

Ulrika och Henrik Sundberg.

FREDAG 14 AUGUSTI
14.30	 ROMA ÄLDREBOENDE. Andakt.
19.30	 ÖSTERGARNS KYRKA. Musik i  

sommarkväll. Klanger av den tidiga 
musiken. 

SÖNDAG 16 AUGUSTI
11 söndagen efter trefaldighet
11.00	 DALHEMS KYRKA. Högmässa.
11.00 	 GULDRUPE KYRKA. Högmässa.
14.00 	 ALA KYRKA. Promenadgudstjänst i 

kyrkans närhet (i kyrkan vid regn).
14.00	 BJÖRKE KYRKA. Gudstjänst.
17.00	 HEJDEBY KYRKA. Gudstjänst.

TORSDAG 20 AUGUSTI
14.00	 GULDRUPE, VESTERBY PRÄSTÄNGE. 

Friluftsgudstjänst.

FREDAG 21 AUGUSTI
14.30	 ROMA ÄLDREBOENDE. Andakt.

SÖNDAG 23 AUGUSTI
12 söndagen efter trefaldighet
10.00	 ANGA KYRKA. Mässa.  

Efteråt ”Lär känna din kyrka”.
11.00	 DALHEMS KYRKA. Högmässa.
14.00	 BJÖRKE KYRKA. Gudstjänst.
14.00	 ELIM, KATTHAMMARSVIK.  

Församlingsdag.
14.30	 ÄLDREBOENDET, KATTHAMMARSVIK. 

Andakt, Svenska kyrkan.
17.00	 BARLINGBO KYRKA. Högmässa.
19.00	 HALLA KYRKA. Gudstjänst.

ONSDAG 26 AUGUSTI
19.00	 ELIM, KATTHAMMARSVIK.  

Bibelläsningskväll. Alla intresserade 
är välkomna!

TORSDAG 27 AUGUSTI
19.00	 HALLA, TULE STATION.  

Friluftsgudstjänst.

FREDAG 28 AUGUSTI
14.30	 ROMA ÄLDREBOENDE. Andakt.	

SÖNDAG 30 AUGUSTI
13 söndagen efter trefaldighet
11.00	 BUTTLE KYRKA. Högmässa.
11.00	 GANTHEMS KYRKA. Högmässa.
14.00	 BJÖRKE KYRKA. Gudstjänst.
17.00	 FOLLINGBO KYRKA. Högmässa.
18.00	 GAMMELGARNS KYRKA.  

”Söndagskväll” – ekumenisk  
psalmsångsgudstjänst. 
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MÅNDAG 31 AUGUSTI
09.30	 TRÄFFPUNKT ROMA.  

Morgonandakt.

FREDAG 4 SEPTEMBER
14.30	 ROMA ÄLDREBOENDE. Andakt.

SÖNDAG 6 SEPTEMBER
14 söndagen efter trefaldighet
11.00	 DALHEMS KYRKA. Högmässa.
11.00	 ÖSTERGARNS KYRKA. Mässa.
14.00	 LÖVSTA, LILLKYRKAN. Allsång på 

Skördefestivalen.
14.30	 ÄLDREBOENDET, KATTHAMMARSVIK. 

Andakt, Elim.
17.00	 ENDRE KYRKA. Gudstjänst.
18.00	 VIKLAU KYRKA. Högmässa.

MÅNDAG 7 SEPTEMBER
09.30	 TRÄFFPUNKT ROMA.  

Morgonandakt.

ONSDAG 9 SEPTEMBER
19.00	 ELIM, KATTHAMMARSVIK.  

Bibelläsningskväll.

TORSDAG 10 SEPTEMBER
16.30	 ENDRE, BYGDEGÅRDEN.  

”Kyrkan mitt i maten.” 

FREDAG 11 SEPTEMBER
14.30	 ROMA ÄLDREBOENDE. Andakt.

LÖRDAG 12 SEPTEMBER
09.00–16-00 KRÄKLINGBO MARKNAD 
Elim tar tacksamt emot bröd till försäljning 
för ”Ge för livet”. Kräklingbo kyrka är öppen 
för besök, ljuständning och en stilla stund.

14.00	 KRÄKLINGBO KYRKA.  
Marknadskonsert med Systra mi och 
Alma Hedlund.

SÖNDAG 13 SEPTEMBER (VALDAGEN)
15 söndagen efter trefaldighet
11.00	 DALHEMS KYRKA. Högmässa.
11.00 	 VÄNGE PRÄSTÄNGE. Högmässa.
14.00	 ALA KYRKA. Mässa. 
14.00	 BJÖRKE KYRKA. Gudstjänst.
14.00	 ELIM, KATTHAMMARSVIK. Gudstjänst 

med nattvard. Kyrkkaffe.
17.00	 BARLINGBO KYRKA. Gudstjänst.

MÅNDAG 14 SEPTEMBER
09.30	 TRÄFFPUNKT ROMA. Morgonandakt.

ONSDAG 16 SEPTEMBER
14.00	 SKANSEN, HERRVIK.  

Gemenskapssamling på Östergarns-
landet. Dagens gäst: Sofia Hoas.

FREDAG 18 SEPTEMBER
14.30	 ROMA ÄLDREBOENDE. Andakt.

SÖNDAG 20 SEPTEMBER
16 söndagen efter trefaldighet
11.00	 ANGA KYRKA. Gudstjänst.
11.00	 DALHEMS KYRKA. Högmässa.
11.00	 VÄNGE, CEDERGRENS ORGEL

MUSEUM. Skördegudstjänst med EFS.
14.00	 TRÄFFPUNKT ROMA. Familjeguds-

tjänst med bibelutdelning.
14.30 	 ÄLDREBOENDET, KATTHAMMARSVIK. 

Andakt, Svenska kyrkan.
17.00	 HEJDEBY KYRKA. Högmässa.
18.00	 SJONHEMS KYRKA. Högmässa.



Kyrkoherde Victoria Svärd Wärme tel: 0498-26 07 05
E-post: victoria.svardwarme@svenskakyrkan.se
Kyrkogårds- och fastighetschef
Mathias Eldnor, tel: 0498-26 07 24 
Pastorsexpedition Tel: 0498-500 31
Visbyvägen 33 B, plan 2, Romakloster 
(samma hus som bibliotek och apotek)
E-post: romaklosters.pastorat@svenskakyrkan.se
Telefontid: tisdag–torsdag kl. 10–12
Kanslist Sebastian Hoas, tel: 0498-26 07 28 
Gravadministration 
Gunilla Angelöf, tel: 0498-26 07 21
Jessica Cederblad, tel: 0498-26 07 23
Kyrkorådets ordförande  
Britt Andersson, tel. 070-660 96 36

DALHEMS FÖRSAMLING
socknarna Bara, Dalhem, Ekeby, 
Ganthem och Hörsne
Komminister Joakim Johansson, tel: 0498-26 07 03
E-post: joakim.johansson@svenskakyrkan.se
Församlingsassistent
Olof ”Olle” Jonsson, tel: 070-236 47 61
E-post: olof.jonsson@svenskakyrkan.se
Barnledare Malin Wernström, tel: 070-323 70 37
Musiker Lena Haglund, tel: 072-735 05 45 
Klockare Thed Hanqvist, tel: 0498-26 07 22

ROMA
församlingarna Akebäck, Barlingbo, Björke, 
Endre, Follingbo, Hejdeby och Roma 
Komminister Fred Kristing, tel: 0498-26 07 18
E-post: fred.kristing@svenskakyrkan.se
Musiker Janne Ahlström, tel: 0498-26 07 02 
Församlingsassistent/husmor
Ann-Sofie ”Fia” Nohrlander, tel: 073-598 79 88073-598 79 88

Församlingspedagog 
Carina Hansén, tel: 072-221 07 12 
Klockare 
Veronica Broman, tel: 0498-26 07 04
Jonas Höglund, tel 0498-26 07 20

VÄNGE FÖRSAMLING
socknarna Buttle, Guldrupe, 
Halla, Sjonhem, Viklau och Vänge
Komminister 
Per Stumle, tel: 0498-26 07 25, mobil: 072-716 07 25 
E-post: per.stumle@svenskakyrkan.se
Församlingsexpedition tel: 0498-510 35 
Musiker Per Farinder, tel: 070-348 85 59
Lena Haglund, tel: 072-735 05 45 
Klockare
Mikael Eklund, tel: 0498-26 07 06
Rickard Kristiansson, tel: 0498-26 07 11

ÖSTERGARNS FÖRSAMLING 
socknarna Ala, Anga, Gammelgarn, 
Kräklingbo och Östergarn
Komminister Mari Jansson, tel: 0498-26 07 10
E-post: mari.jansson@svenskakyrkan.se
Musiker Elke Unt, tel: 0498-26 07 19
Klockare 
Alrik Lindström, tel: 0498-26 07 15
Michael Lundgren, tel: 0498-26 07 14

EVANGELISKA FRIKYRKAN, ELIM
Katthammarsvik 
Föreståndare och pastor
Per Olof Sahlberg, tel: 0498-523 09, 0722-402 402 
E-post: sahlberg.gotland@gmail.com 
Elims swishnummer: 1234599981
www.kyrktorget.se/elim.katthammar

Romaklosters pastorat
www.svenskakyrkan.se/romakloster. Romaklosters pastorat finns även på Facebook

KYRKBLADET kommer ut med fyra nummer per år. Ansvarig utgivare: Victoria Svärd Wärme, kyrkoherde i Romaklosters 
pastorat. Redaktion: Mari Jansson, komminister i Östergarns församling; Olle Jonsson, församlingsassistent i Dalhems 
församling; Fred Kristing, komminister i Romas församlingar; Per Stumle, komminister i Vänge församling och  
Per Olof Sahlberg, pastor i Elimförsamlingen. Foto där inte annat anges: Helena Duveborg. Layout: Helena Duveborg. 
Illustrationer: Susanne Engman. Tryck: IVisby tryckeri, 2026. Kultur och studiecirklar i Romaklosters pastorat sker i 
samarbete med Sensus och Elim samarbetar med Bilda. 

Gravskötsel? Har du frågor om gravskötsel, kontakta Gunilla Angelöf, tel: 0498-26 07 21 
eller Jessica Cederblad, tel. 0498-26 07 23.


